

如今,老百姓不再满足于存钱拿利息这一单一的生财手段,开始探讨各种更具魅力的投资渠道。工作了两年多的小张手头积攒了不少闲钱,也想“轧轧闹猛”学身边的人搞起投资,可是最近股市的加剧震荡让他觉得风险不小,虽然人民币加速升值、国际金价连续攀高,他却不知道如何操作。

于是他来到工商银行进行咨询,理财师告诉小张,现在银行理财产品多种多样,只要选择适合自己的理财产品和方式就能获得合理的收益。

# 股市震荡投资有道 基金黄金全面开花 上班族选对品种轻松理财

## “黄金时代”买纸黄金

黄金涨势咄咄逼人,这引起了小张的注意。目前,黄金交易基本分为两种,即实物黄金和纸黄金,两者相同之处在于都是采用纸金交易方式,但是实物黄金背后有真正的实物黄金作支撑,在需要时可以将买入的黄金提取出来。而纸黄金则以其交易门槛较低以及交易方式比较便捷而受到了更多投资者青睐。如工行的“金行家”纸黄金产品,由于它采用的是做市商制度,24小时不间断交易,投资者在买入或卖出黄金的时候完全可以用不用考虑是否有卖家或者买家,直接按照银行给出的价格就可以进行买卖、高抛低吸,从中赚取差价。并且“金行家”纸黄金产品提

供美元和人民币账户,可以满足投资者多样化的投资需求。

个人纸黄金投资可以通过电话银行、网上银行等多种方式查询报价或进行交易,因此非常适合小张这样的上班族。

## 震荡市选“打新股”产品

近来,股市震荡加剧,市场风险越来越大,小张感觉现在的股票没以前好做了,想要打新股却碍于手上闲散资金有限,无法确保中签。于是,理财师建议小张不妨选择银行推出的“打新股”人民币理财产品,这类产品主要选择以沪市发行的大盘、蓝筹股为投资对象,多渠道参与新股申购,并且是通过机构的大资金集中运作,可以大大提高申购的成功率。例如有的银行

不定期推出的活期化打新股产品,在每期新股申购计划中签号公布及新股上市后,未中签本金、中签本金及收益将在最短时间内返还客户,使客户资金在短期内的收益达到最大化。

有些打新股产品资金仅在每次新股发行期间冻结,其余时间可随时使用,具有很大的灵活性。

## 长期规划基金定投

股市震荡,基金也受到了牵连,小张的疑问是:基金既然跌了,那现在是否是申购基金的好时机呢?其实,对于小张这样的上班族来说,假如不想承担过多的风险,可以选择一种比较稳健的理财方式来购买基金,那就是定期定额投资。

所谓基金定投就是每个月以固定时间、固定金额投资某个基金的业务,比较类似于零存整取业务。由于每月扣款,因此不会加重经济负担,可以坚持长期稳定的投資。其实基金定投比较适合中长期的理财目标,可以平均成本,有效分散风险,市场点位高的时候,买入的基金份额就少,市场点位低的时候,买入的基金份额就多,最终获得的是平均成本,择机抛出,能获得稳定的投資收益。经过对上证指数进行的模拟投资来看,定投的模拟年收益率在10%左右,而国际成熟市场的定投模拟收益一般也在10%—15%之间,因此无论熊市还是牛市,定投都能取得稳健的投资回报,真正实现“小财富,大积累”。

黄侃

# 不把鸡蛋放在一个篮里

人民币升值,对手中持有外币的人们影响最直接。其中,美元以及与美元汇率相挂钩的港币相对人民币贬值幅度要更大一些,如果继续按兵不动,很可能导致外币财富的缩水。

那么,如何才能让外币保值、增值呢?是炒汇、买理财产品、投银行储蓄,还是交由专家打理?我认为每个人的情况不同,应根据自己的实际需要加以选择,千万不可盲目跟风。我的做法是全面出击,分散打理,即不把鸡蛋放在一个篮子里。首先,我把大部分美元和港币都换成了同样在升值的欧元,然后再分成两部分:一部分用以从未接触过的炒汇,倒不是赶时髦,主要是对外汇市场有足够的信心,同时也很

想尝尝鲜;一部分存在银行吃利息,既安全又能有效规避贬值风险。至于仍然保留一部分美元和港币,当然也是有一定考虑的。一方面是因为目前银行的外汇理财产品多集中在美元和港元两个币种,如果你持有的是欧元,是不能直接购买外汇理财产品的,必须通过银行兑换成这两个币种才能购买,而理财产品最大的好处就是省心省力,可交由专家来打理。另一方面,本人经常要去香港,手中留有一些美元和港币比较方便。再说炒B股也得用美元和港币,如果再用其他币种去兑换,不仅麻烦,还得承担一定的价差。

总之,汇率节节高,我们理财须细细算。惟有这样,才能确保自己手中的外币不缩水。 莫锡众

本期话题:精心打理手中外币



■ 外汇的世界很精彩

郑辛遥 画

# 购买短期理财产品

美元不断贬值,手中持有的货币当然应该及时换作比较稳定且强势的欧元等。

不过我总觉得同做股票一样,美元到一定的程度,势必会止跌反弹。从经济因素看,虽然美国现在碰到了次贷危机等困难,但美国经济总的来说还是比较强大的。它未来的发展,仍然是可期待的。所以,当我们把美元换成其他国家货币时,切记一定要关注转折的时机。由此,我现在的外币理财,只选择短期(一般是半年到一年的)挂钩欧元的理财产品以及QDII产品。这样不仅能够保值和增值,同时也能够回避短期美元汇率风险。更重要的是,等到美元再度强势时,随时可以换成美元。

大可

## 下周话题

### 改造旧房租好价

买了新房子搬进新家,很多人舍不得卖掉老房子,于是出租生财。一室、两室的老公房,怎样根据出租市场的需要,有针对性地装修并量力添置一些设施,才能尽快找到租客并租出一个满意的价钱?

来稿请发电子邮箱tangy@wxjt.com.cn。截稿时间本周四。欢迎同时到新民论坛BBS.XMNEXT.COM“投资理财”版投稿并参与讨论。新民论坛有奖征集每周理财新话题。

# 在B股市场等待机会

我每天都会看外币兑澳元能够走强,就果断地把手中的其他外币换成了澳元,结果小赚一笔。这件事让我尝到了甜头。从那以后,我更加专心于此项研究,在赚赔中我感觉投资者在外币理财时如果选择了强势币种,往往能起到事半功倍的效果。

据专家分析,虽然人民币兑美元不断升值,但是短期内其他品种的货币却依然坚挺。如果能够准确把握趋势,选对合适的外币币种,不仅可以获得投资差价的收益,而且还能获得其他币种升值过程中的汇率收益。两者相加的利润空间,甚至会超过单一的人民币理财收益。王长远

说起自己手中的一点美元,购买银行的外汇理财产品又达不到一些银行规定的起点,存放在银行,美元的利率又实在可怜。无奈中,看到目前的B股仍有上涨潜

力,并且B股与A股的价差也相当大,这其中存在套利的机会。因此,自己将手中的一点美元投入了B股市场。

虽然目前的B股有一点鸡肋

的感觉,但B股的结局肯定不是现在的情况,管理层对此总会有所作为,就算是一种长期投资方式,B股也许会有一天“咸鱼翻身”。对暂时不用的美元,作一个长期投资,等待机会让美元得到一点回报,也不至于缩水太多。

日月

# 外币互换潇洒境外游

如今中国旅客出境旅游越来越多,把外币用在境外游上,是一个不错的选择。

首先,一般家庭拥有的外币,数量不大,比如几千美元,或者十多万日元,存银行利息低,收益十分有限;其次,不熟悉外币投资产品,不了解如何规避市场风险,不敢贸然操作;再者,兑换外币费事不说,还要吃亏,譬如手头有A外币,但需要用C外币,而A和C不能互

换,只能把A换成B,再把B换成C,受双重损失;第四,汇率的波动不容易把握,保值增值都不好说,比如谁能预料美元一直下滑,要到哪个坡,而加元一路飙升,会上哪座峰。

另外,周围的亲戚朋友,他们手中往往持有不同币种的外币,为

了去境外旅游,大家不计锱铢,互补有无,好像建立一个家庭型“货币组织”,既避免了兑换的损失,还增进了彼此的情谊。我去年游欧洲六国,今年游日本,都采用这样的方式,境外买票、购物一类问题,轻轻松松解决。

叶光亚

# 你的保险能“豁免保费”吗?

王先生,35岁,国企中层干部,为自己和当小学教师的太太购买了缴费期为20年的中意祥裕行商业养老保险,还为5岁的女儿购买了缴费至15岁的中意辉煌未来少儿教育金保险,同时附加辉煌未来少儿疾病保险。就在生活和事业都很顺利的时候,王先生却因患上脑垂体瘤双目失明。虽然单位承担了所有的医疗费用,但王先生无法再继续工作,全家的经济重担就落到了王太太身上。

正在这时,保险公司寄来的续保通知书使这个家庭再次陷入困境中。原先生缴近2万元保费对王

生家而言并不是一笔大的开销,但现在不同了。就在全家烦恼如何面对之际,曾为老同事的保险代理人带来了好消息:当年王先生投保的养老保险中涵盖了“豁免保费”条款,同时他在为女儿及太太投保的险种中都附加了“豁免保费”的契约,因此,王先生家目前无需再缴付每年近2万元的保费,所有的保障利益都继续有效。

那么为什么王先生的太太和女儿也不用再缴付保险费了呢?这都亏了王先生投保时听取了老同事的建议,多付了几十元钱,为家人的保单增加了附加豁免保险费定期寿险,也就是说:当第二被保险人(即投保人)身故或发生残废并在经公司确认的残废持续期内,自其后首个保险费到期日起,可获豁免主合同及其附加的所有均衡保险费附加

合同的应缴保险费。

其实,很多人购买人身保险是为了防范生活中可能遇到的意外、疾病等问题,或是为自己养老、孩子的教育金作长远的打算。当我们购买了一大堆听起来都合理完美的保单时,却很少想到:我的保单怎样才保险呢?选择了实力雄厚的保险公司,设计了满足意外、疾病、养老、子女教育等需求的保险计划,缴付了可以承受的保费,那么,接下来可以做些什么?休养生息让自己更健康,努力赚钱确保保险计划得以实施。如果正如当初购买保险时所担心的,意外与健康的风险发生了,失去

了健康,丧失了赚钱的能力,保险计划是否还可以继续?是否还可以获得当初预计的那笔养老金?孩子是否还可以如期踏入理想的学校?这时候,就要看你的保险是否可以“豁免保费”了。

事实上,在很多公司的保险合同比,“豁免保费”条款涵盖于被保险人的保险责任之中,但作为投保人而言,几乎所有的公司都需另外附加相应的保险,才能获得“豁免保费”的保险利益。同时,各家保险公司“豁免保费”的定义和要素有所不同。所以在投保时,首先要了解自己的保险需求,然后看清保险条款,才能获得全面的保障利益。

静潭天

↑ 保险学校